

邮电南路拆迁协议签订率达88%

## 依法拆迁程序全面启动

# 25间旧民房昨拆除

■记者 陈希林

昨天,市区邮电南路改建工程一次性拆除西小街至范大桥段25户已签订协议的房屋,建筑面积共2000平方米,并于当日清运建筑垃圾,平整场地。

据悉,邮电路改造工程南起滨江大道,北至万松西路,全长880米。改造后的邮电路将是我市旧城区贯穿南北的一条主干道,规划红线控制在32米,双向4车道,将新增道路面积1万多平方米,新增机动车停车位430个、非机动车停车位1000个。因工程涉及面广、拆迁户数多,市政府决定以解放路为界,将其分为南、北两段实施。2007年10月,邮电南路卡口工程先期启动,2009年下半年完成安置分房。南路工程涉及拆迁户共619户,目前已签订拆迁协议共541户,协议签订率达88%,未签订协议的有78户,依法拆迁程序已全面启动。

2008年9月份,第一批拆迁户签订拆迁安置协议。但因部分拆迁户迟迟没签订协议而造成整个改建工程拖延至今。因此,不少较早签订拆迁协议的住户纷纷抱怨,反响强烈。前天,三四名拆迁户来到市旧城办,强烈要求加大拆迁力度,尽快启

动改建工程,让广大拆迁户早日搬进安置房。

今年58岁的谢先生说,他是首个签订协议的拆迁户,搬出在外租房也快3年了,租金每年达1.4万元,而且房租费不断上涨,他日夜期盼能早日回迁到安置房居住。

“还有少数人不肯签协议,他们在坚持自身利益的同时,却给我们大多数已搬迁的住户造成很大的损失。”拆迁户林先生、唐先生说,“希望这少数人响应政府的号召,也希望政府依法采取强制措施,让工程尽快开工建设。”

市旧城建设管理办公室主任木维希望,未签订拆迁安置协议的拆迁户,支持政府的旧城改造工作,尽快改变邮电路的交通条件和百姓的居住环境;正确理解拆迁安置有关政策,对补偿已到位的,要及时签订拆迁安置协议;顾大局、识大体,不能以个人的特殊要求作为理由,来阻碍整个邮电南路改建工程的正常开展。



## 文明旅游

昨天是世界旅游日,我市举办庆祝“9·27”世界旅游日暨瑞安旅游走近广场活动,以引导市民文明旅游、理性旅游、安全旅游。图为市旅游局、各旅行社、旅游景区(点)、星级饭店在玉海广场设立咨询台,开展宣传促销,推荐市内外旅游线路。

当日,市旅游局质监所还在现场设立旅游投诉咨询台,开展理性维权活动。所长彭希胜提醒广大市民:旅行时要选择合法的旅行社,不要盲目追求低价位,事先要签订旅游合同,如有投诉产生,也要理性对待,可以拨打96118或者65839811投诉。据悉,截至昨日,今年市旅游局已接到旅游投诉25起,以旅游过程中的住宿和饮食问题为主,而去年一年的投诉量为30起,预计今年的投诉量比去年将翻番。

(记者 庄颖昶 见习记者 黄丽云)

## 甲骨文书法学会成立

本报讯(见习记者 黄丽云)日前,市政协诗书画院甲骨文书法学会正式成立。刘显佑当选会长。

我市是研究甲骨文开创者孙诒让的家乡,去年9月,我市甲骨文研究小组成立。学员复印了孙诒让开山之作《契文举例》作为学习之用,每月至少活动一次,交流书法作品、甲骨文印章等。

# 我市实施国家基本药物制度知识解答

10月1日起,我市将实施国家基本药物制度,所有政府举办的基层医疗卫生机构全部配备和使用基本药物。实施基本药物制度有何意义,目前基本药物品种有多少?昨日,市卫生局相关负责人向记者做了详细介绍。

### 一、我国基本药物的含义是什么?

2009年国家新医改方案对基本药物的含义进一步作了明确和界定,基本药物是指适应基本医疗卫生需求、剂型适宜、价

格合理、能够保障供应、公众可公平获得的药品,基本特征是安全、必需、有效、价廉。

### 二、什么是国家基本药物制度?

国家基本药物制度是为维护人民群众健康、保障公众基本用药权益而确立的一项重大国家医药卫生政策,是国家药品政策的

核心和药品供应保障体系的基础,涉及基本药物遴选、生产、流通、使用、定价、报销、监测评价等多个环节。

### 三、实施国家基本药物有何意义?

主要是四个有利于:1、有利于提高群众获得基本药物的可及性,保证群众基本用药需求;2、有利于维护群众的基本医疗卫生权益,促进社会公平正义;3、有利于

改变医疗机构“以药补医”的运行机制,体现基本医疗卫生的公益性;4、有利于规范药品生产流通使用行为,促进合理用药,减轻群众负担。

### 四、国家基本药物制度实施步骤如何?

根据上级有关部署和要求,我市国家基本药物制度将首先在政府举办的基层医疗卫生机构实施,也就是在街道、乡镇社区卫生服务中心、卫生院(中心卫生院),

以及已实行人、财、物一体化管理的服务站和村卫生室实施(10月1日起),其他各类医疗机构将在以后逐步按规定使用基本药物。

### 五、目前基本药物品种有多少?

目前国家遴选的基本药物品种有307种,省增补的非基本药物品种有150种。根据有关实施意见精神,在实施的过渡和完善阶段,对6种常见慢性病(高血压、糖尿病、高血脂、冠心病、慢性肝病、精神病)以及儿科、妇科、急救等门诊用药,可以县为单位选择确定50个品规以内的药

品;另外30张住院床位及以上的基层医疗机构和承担社区卫生服务功能的县级医院,可预备部分其他常用药品(但药品品规数量及药品销售额有严格规定)。

基本药物品种不是越多越好,应是满足基本用药的需求。

### 六、纳入基本药物的药品怎么销售?

纳入基本药物的药品由省实行统一招标采购、统一配送、统一价格,我市政府举办的基层医疗卫生机构实行零差率(价)销售。半年的过渡时期内,基层医疗卫生机构的库

存药品只能按进价销售(且不得高于国家指导价和省集中采购价)。中药饮片暂按国务院有关部门政策规定执行,暂不实行零差率销售。

### 七、什么是零差率销售?

零差率销售,就是指医疗机构在销售药品时,按实际进价销售,不再加价。

### 八、为什么在政府举办的基层医疗机构实行基本药物零销售?

这是建立和推进国家基本药物制度的重要举措,也是落实基本医疗卫生作为公共产品向全民提供理念的具体体现,目的是转变基层

医疗机构的补偿机制和运行机制,促进合理用药,降低药品价格,保证群众基本用药,减轻患者负担,吸引群众到基层就诊,让群众得实惠。

### 九、患者使用基本药物能得到什么实惠?

一是节省费用。二是用药合理。三是安全有效。四是方便可及。

### 十、在基层医疗卫生机构就医,患者只能用基本药物吗?

在基层医疗卫生机构就医,医疗机构应优先和合理使用基本药物,但确因病情需

要,患者可以使用基层医疗卫生机构开具的处方外购药。

### 十一、基本药物是价格便宜、质量低、效率差的药吗?

基本药物是预防、治疗和诊断疾病的首选药物,基本覆盖了常见病、多发病的治疗需要。这些药物是专家根据防治必需、安全

有效、价廉质优的原则结合国情和国际经验遴选出来的,绝不是质量低、没有效果的药物。

### 十二、如何使我市国家基本药物制度顺利实施?

实施国家基本药物制度是医改工作的一项重点,是惠利于广大群众的新举措。为了确保我市国家基本药物制度的顺利实施,卫生部门前期作了考察、调研、策划,对基层医疗卫生单位进行部署,并与有关部门进行了政策上的沟通、衔接,市里就此专门出台了实施方案(试行),成立了工作领导小组,我市实施这项制度的前期条件已经具备。

10月1日实施后,卫生部门将进一步加大面上的宣传、引导力度,加强对基层医疗机构的监督、指导,尤其是规范基层医生按照《国家基本药物临床应用指南》和《国家基本药物处方集》开具药方,还将对遴选的药品品规、质量、使用等进行监测。广大群众也要及时主动了解这项制度的一些基本内容,转变就医和用药观念。

(记者 薛琳核)

陽光卫生

双周刊(第28期)

瑞安市卫生局 联办